
 
 

 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  16/10/2024 
 
Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
             
               
ΘΕΜΑ:    «Τα ‘’αιολικά δάση’’ των προσκείμενων στην κυβέρνηση ‘’ολιγαρχών’’ της 

ενέργειας αντικαθιστούν τις πράσινες εκτάσεις της Εύβοιας» 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Δυστυχώς, καταγγελίες κατοίκων των περιοχών της  Εύβοιας, καθημερινά, αναφέρουν για 

εργασίες εγκατάστασης ανεμογεννητριών σε ορεινές περιοχές του νομού. Η πολύπαθη 

Εύβοια, όπως είναι ευρέως γνωστό, έχει στερηθεί χιλιάδες στρέμματα δασικών εκτάσεων, 

τα τελευταία έτη, λόγω πυρκαγιών. Ωστόσο, παρά τις κυβερνητικές υποσχέσεις για 

οργανωμένες αναδασώσεις σε όλες τις πυρόπληκτες περιοχές, οι  Ευβοείς καταγγέλλουν 

ότι, αντί για δενδρύλλια και επιχειρησιακά προγράμματα αναδάσωσης, καθημερινά, 

διαπιστώνουν μεταφορές εξαρτημάτων ανεμογεννητριών,  καθώς και διελεύσεις από 

μηχανήματα εκσκαφής και διάνοιξης δρόμων προς κορυφές ορεινών όγκων και εργασίες 

δημιουργίας αιολικών πάρκων. 

 

Όπως ήδη γνωρίζετε, στην Εύβοια φέρεται να είναι ήδη εγκατεστημένο το 25% των ήδη 

εγκατεστημένων ανεμογεννητριών στην ελληνική Επικράτεια. Χαρακτηριστικό, δε, είναι το 

από Ιουλίου-Αυγούστου 2024 δημοσίευμα της εφημερίδας «Σκυριανά νέα», το οποίο 

αναφέρει ότι, στην περιοχή της Καρυστίας, στην Εύβοια, ενώ, μέχρι πρότινος, ήταν  

εγκατεστημένες περίπου τετρακόσιες ανεμογεννήτριες, σήμερα, φέρεται ο αριθμός τους να 

ξεπερνά τις επτακόσιες. Στο δε όρος «Κόχυλας» της νήσου Σκύρου, παρά τις  εύλογες 

αντιδράσεις των νησιωτών, αναμενόταν να εγκατασταθούν περίπου πενήντα οκτώ 

ανεμογεννήτριες, προκαλώντας ανεπανόρθωτη οικολογική καταστροφή στην χλωρίδα και 

στην πανίδα του νησιού. 

 

Τον δρόμο για την εγκατάσταση των ανεμογεννητριών προς όφελος των εταιρειών που 

δραστηριοποιούνται στην πράσινη ενέργεια,  φέρεται να διευκολύνει η υπ’ αρ. 2499/2012 

απόφαση του ΣτΕ, κατά την οποία, στις αναδασωτέες περιοχές επιτρέπεται να λαμβάνει 

χώρα κάθε έργο, το οποίο αποβλέπει στην εξυπηρέτηση ανάγκης με ιδιαίτερη κοινωνική, 

εθνική ή οικονομική σημασία. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

276

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/10/2024



 
 

 
 
Η θέση της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ για την αλόγιστη εγκατάσταση ανεμογεννητριών είναι 

επανειλημμένα, ευρέως εκπεφρασμένη, ενώ, μάλιστα, έχει κατατεθεί στα πρακτικά της 

Βουλής  και αντίστοιχη μελέτη για την περιβαλλοντική επιβάρυνση που αυτές προκαλούν. 

 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Πόσες ανεμογεννήτριες είναι εγκαταστημένες κατά μήκος όλου  του Νομού Εύβοιας 
και πόσες εξ’ αυτών βρίσκονται σε αναδασωτέες περιοχές; 
 

2) Ποιο είναι το ποσοστό της ενεργειακής κάλυψης της χώρας που προέρχεται από τα 
αιολικά πάρκα στην Εύβοια; 
 

3) Προτίθεστε να καταθέσετε στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή της οποίας το 
έργο αφορά στην προστασία του περιβάλλοντος, σχετική μελέτη, όπου θα 
αναδεικνύεται ο αρνητικός αντίκτυπος από τη λειτουργία των αιολικών πάρκων στην 
Εύβοια; 
 

4) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να  αυστηροποιηθεί το ρυθμιστικό 
πλαίσιο εγκατάστασης αιολικών πάρκων σε αναδασωτέες περιοχές, καθώς και σε 
περιοχές που ήδη διαθέτουν εγκαταστάσεις ΑΠΕ, προς διάσωση των κατά τόπους 
δασών της χώρας; 
 

5) Ποιο είναι το συνολικό ύψος των επενδυτικών προγραμμάτων που αφορούν στην 
εγκατάσταση ανεμογεννητριών στην Εύβοια; 

 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




